
ATA Nº 017/2009 Da Sessão Ordinária - Realizada em 24/08/2009. 
Aos vinte e quatro dias do mês de Agosto do ano de Dois Mil e Nove,  

às 18 hs (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas dependências 
da Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os seguintes edis: 
MARCOS ROBERTO PETRI, NILVO ROYER, EDISON TOVAR 
PIRES, AUGUSTO JULIANO LISKA, VOLNEI JURANDIR 
SCHREINER, ADRIANA T. M. NEUHAUS, ARI LUIZ ARNT, 
ALVORI ROBERTO SCHARLAU e GILMAR FRANCISCO APPELT. 
Verificado o número legal de edis presentes, a Sessão foi aberta pelo 
Presidente – Ver. MARCOS ROBERTO PETRI, momento em que o mesmo 
solicitou  a  proteção de Deus, e após colocou em discussão e votação a Ata nº 
016/09 da Sessão Ordinária realizada no dia 10/08/09, sendo aprovada por 
unanimidade de votos. Dando continuidade a Sessão, realizou-se a leitura do 
expediente recebido do Prefeito Municipal: Of. Nº 387/09 que Comunica 
Viagem  à Capital Federal do Prefeito Municipal – Sr. Paulo Lopes Godoi; 
Of. Nº 012/09 que solicita que os Edis representem a Câmara de Vereadores e 
participem do Plano Estratégico de Desenvolvimento do Alto da Serra do 
Botucaraí, momento pelo qual, o Vereador GILMAR F. APPELT se 
manifestou e solicitou que fosse encaminhado um Of. à Secretaria de Meio 
Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, no sentido de se corrigir o referido 
Ofício,  que  deveria  convidar  cada  vereador  a  participar  do  evento,  e não 
solicitar a presença dos Edis e muito menos,  que  representassem  a  Câmara 
Municipal, pois quem representa esta Casa Legislativa é o Presidente da Casa. 
Dando continuidade a Sessão, se realizou  a  leitura  dos  Projetos  de  Lei  do 
Executivo  Municipal, sendo eles : P. de Lei nº 088/2009 que “Altera Metas e 
Objetivos no PPA – Plano Plurianual, na LDO – Lei de Diretrizes 
Orçamentárias e na LOA – Lei Orçamentária Anual, vigentes” e o P. de Lei 
nº 090/2009 que “Dispõe sobre a Implantação no Município de Victor Graeff 
o Programa de Planejamento  Familiar, e dá outras providências”. Em seguida 
foi feita a leitura do Expediente Recebido de Diversos: Ministério Público: 
Of. nº 613/09; Tribunal de Contas do Estado: 031/09, 032/09, 033/09,  
035/09. Of. 060/09 - Câmara Municipal de Canoas, Assembléia Legislativa: 
Of Circ. 016/09 CECDCT. Ministério da Saúde: 424748/MS/SE/FNS, 
441853/MS/SE/FNS, 461265/MS/SE/FNS, 457717/MS/SE/FNS, 
486182/MS/SE/FNS; Ministério de Desenvolvimento da Educação: 
101756/2009; Comissão de Economia de Desenvolvimento Sustentável, 
INLEGIS, SIBRAM; OBRAP; IBRAP; IBOC, APM, UNM, SIBRAM, 
IPAD, ELEGER, AVASB, IGEPAM, UVB, SICONV, PERONDI, UVERGS,  
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SENAC, CEBRAS, Jornais: Correio do Povo, A Tribuna, A Folha, O 
Mensageiro, O Interior, A Câmara, Jornal do Senado, Jornal da Assembléia, 
Debate e Ação. Dando prosseguimento aquela Sessão, foi aberto espaço 
reservado à Leitura do Expediente expedido pelos Vereadores: Of. Nº 091/09 
para Secretaria Municipal de Saúde e Assistência Social –  SMSAS que 
solicia informações da Vigilância Sanitária Municipal, sobre o que está sendo 
feito para restringir a criação de animais e animais soltos na cidade. Em 
seguida, foi aberto espaço á Leitura do Expediente Apresentado pelos 
Vereadores: Pedido de Providências nº 008/09 do Vereador AUGUSTO 
JULIANO LISKA que solicita ao Poder Executivo Municipal, a criação de 
um Fundo Monetário Municipal de Apoio ao Comércio Consolidado, 
justificando tal pedido, no sentido de dar suporte para o comércio local já 
existente, incentivando e fortalecendo o comércio nas suas respectivas 
vendas, gerando mais emprego e arrecadação ao nosso município. Em 
seguida, foi aberto espaço aos Pedidos Verbais dos Vereadores. O Vereador 
EDISON TOVAR PIRES solicita, via Setor de Obras, o empedramento da via 
de acesso à propriedade do Sr Hary Frank, bem como também, da propriedade 
do Sr. Valdomiro Sacks. O Vereador NILVO ROYER solicita ao Poder 
Executivo Municipal, a viabilidade de se comprar Caçambas Estacionárias, 
para o recolhimento de entulhos em obras, uma vez que muitos  depositam  as 
sobras das construções na calçada, causando transtornos e/ ou prováveis 
acidentes aos munícipes. O Vereador pede também, para que se mande um 
Oficio â Prefeitura, solicitando uma maior atenção à Secretaria de Obras,   
bem   como,  que  seja  estudada   a  possibilidade  de  se locar  um  rolo 
compactador maior, devido à grande necessidade deste serviço em nossas 
estradas. O Vereador GILMAR FRANCISCO APPELT solicita ao Executivo 
Municipal, informações no sentido de que se já estão sendo feitas melhorias 
em toda rede de iluminação pública do município. O Edil solicita, via Setor de 
Obras, que seja empedrada a estrada que dá acesso à propriedade  do  Sr 
Arnate Loeff. Solicita também, que seja feita uma revisão em todas as 
estradas gerais, que passam pelas localidades de Linha Jacuí, Posse Serrito e 
Posse Müller. O Edil parabeniza o Executivo Municipal, em especial a 
Secretaria Municipal de Saúde e Assitência Social - SMSAS, pela contratação 
de novos médicos para a rede pública, e aproveita para pedir informações, no 
sentido de que se já há um plantão médico em nosso município. O Vereador 
ALVORI ROBERTO SCHARLAU solicita, via Secretaria de Obras, que seja 
feita uma revisão na rede de iluminação pública, na localidade de São Jose do 
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Umbu. O Vereador pede ao Executivo Municipal, para que entre em contato 
com a empresa  JOWATUR  Turismo, quando da tomada de preço para 
compra de passagens, tanto rodoviárias e /ou aéreas, pois o mesmo foi 
procurado por representantes da referida empresa que ofereceram seus 
serviços. O Edil solicita também, ao Poder Executivo, informações sobre 
quais os municípios, que em sua estrutura, têm implantado um gabinete, e/ou 
despesas com a 1° Dama.  O Vereador ARI LUIZ ARNT solicita ao Poder 
Executivo Municipal a possibilidade de se incluir no repasse das verbas de 
Auxílio e Subvenções, os CPMs que estão inativos e com os seus CNPJs 
suspensos. A Vereadora ADRIANA T. M. NEUHAUS solicita, via Setor de 
Obras, que seja feita uma reforma geral nas estradas que passam pelas 
propriedades dos Srs. Plínio Drehmer, Claiton, Volnei, e Mickail Drehmer. A 
Vereadora solicita ao Poder Executivo, informações sobre o Plantão Médico, 
bem como se já existem médicos atuando nos referidos plantões. Solicita 
também, informações de quando será realizada a reforma da EMEF - Marcílio 
Dias, de São José da Glória. A Vereadora solicita que seja consertada a 
mureta da ponte sobre o rio Glória, pois há muito tempo se encontra 
quebrada. Solicita também, informações sobre as regras ou normas que 
regulam o Mini-Distrito Industrial, Comercial, Prestação de Serviços e 
Habitacional. Dando continuidade à Sessão, foi realizada a Leitura, Discussão  
e foi Aprovado por Unanimidade de Votos, os P. de Leis, sendo eles: P. de 
Lei nº 072/2009, de autoria do Executivo Municipal, que “Autoriza a 
realização de Convênios de Cooperação com o Estado do Rio Grande do Sul e 
com a Agência Estadual de Regulação dos Serviços Públicos Delegados do 
Rio Grande do Sul, a celebração de Contrato de Programa com a CORSAN e 
dá outras providências”; P. de Lei nº 073/2009, de autoria do Executivo 
Municipal, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Convênio 
com o TRE”; P. de Lei nº 076/2009,  de  autoria  do Executivo  Municipal,  
que “Altera a redação  do Artigo 5º da Lei Municipal nº 559/02, de 27 de 
junho de 2002, e dá outras providências”; P. de Lei nº 083/2009, de autoria 
do Executivo Municipal, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir 
um Crédito Especial, no valor de R$ 2.000,00 (Dois mil reais), destinado a 
aquisição de Equipamentos e Materiais Permanente e dá outras providências”; 
P. de Lei nº 084/2009, de autoria do Executivo Municipal, que “Altera a 
redação do Artigo 14 da Lei Municipal nº 467/01, de 28 de setembro de 2001, 
e dá outras providências”; P. de Lei nº 085/2009, de autoria do Executivo 
Municipal, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a atender a requisição 
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de um AGENTE ADMINISTRATIVO AUXILIAR,  a partir de 01.09.2009”; 
P. de Lei nº 087/2009, de autoria do Executivo Municipal, que “Autoriza o 
Poder Executivo Municipal abrir um Crédito Especial, no valor de R$ 
146.900,00 (Cento e quarenta e seis mil e novecentos reais) destinado à 
execução do Programa - CAMINHO DA ESCOLA, e dá outras 
providências”; P. de Lei nº 089/2009, de autoria do Executivo Municipal, que 
“Dispõe sobre a concessão de benefício tributário e dá outras providências”; 
P. de Lei nº 091/2009, de autoria do Executivo Municipal, que “Autoriza o 
Poder Executivo Municipal a firmar Convênio com a Empresa VIVO S/A e 
dá outras providências”. Da mesma forma, naquela Sessão realizou-se a 
leitura, discussão e foi aprovado pela maioria de votos o seguinte Projeto de 
Lei: P. de Lei nº 086/2009, de autoria do Executivo Municipal, que “Cria o 
cargo de Coordenador de Manutenção do Patrimônio Público, disposto no 
Art. 14 da Lei Municipal nº 626/2003, e dá outras providências”, quando 
votaram contra esse Projeto de Lei os vereadores: GILMAR FRANCISCO 
APPELT, ALVORI ROBERTO SCHARLAU, ARI LUIZ ARNT e 
ADRIANA TEREZINHA MÜHL NEUHAUS. Em seguida foi aberto o 
espaço para o Pequeno Expediente. O Vereador VOLNEI JURANDIR 
SCHREINER fez um breve comentário sobre o sinistro ocorrido na localidade 
 Posse Cerrito,  na propriedade do  Sr.  PAULO  HÜTHER,  onde sua casa foi 
totalmente consumida  pelo  fogo,  saindo  ele, com sua família,  apenas com  
a  roupa do corpo, perdendo todos os bens que possuía dentro de sua casa, 
inclusive seu automóvel. Diante dessa fatalidade, o vereador sugeriu aos 
demais edis, que unissem esforços no sentido de amenizar a dor do referido 
munícipe, e ajudassem com uma soma em dinheiro a ser definida, para que 
fosse entregue ao Sr. PAULO HÜTHER, contribuindo assim, para abrandar o 
seu infortúnio. Ainda naquela  sessão  ficou  definido  que  a Audiência  
Pública para  aprovação  da proposta com vistas ao P. de Lei nº 088/09, de 
autoria do Executivo Municipal, que “Altera Metas e Objetivos no PPA - 
Plano Plurianual, na LDO -  Lei de Diretrizes  Orçamentárias e na LOA – Lei 
Orçamentária Anual Vigente será realizada na próxima Sessão.  Findo  a   
Ordem  do  Dia,  foi  comunicado  a  todos  que  a  próxima   Sessão Ordinária 
será realizada  no  dia 14/09/2009,  às  18 hs, considerando que a Audiência 
Pública se realizará às 17 hs, ao mesmo tempo deu  por encerrado os trabalhos  
dessa  Reunião,  ao  qual  estiveram  presentes os  Srs. Vilson Neuhaus, André 
Hunger, Sala de Reuniões – Câmara Municipal – Victor Graeff/RS, aos 24 
dias do mês de agosto do ano de 2009/././././././././././././././././././././././././././././././                                                                                
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MARCOS ROBERTO PETRI            EDISON TOVAR PIRES 
                    Presidente                                     1° Secretário 
EM TEMPO: 1º) Dando continuidade a Sessão, se realizou  a  leitura  dos  
Projetos  de  Lei  do Executivo  Municipal, sendo eles : P. de Lei nº 088/2009 
que “Altera Metas e Objetivos no PPA – Plano Plurianual, na LDO – Lei de 
Diretrizes Orçamentárias e na LOA – Lei Orçamentária Anual, vigentes” e o 
P. de Lei nº 090/2009 que “Dispõe sobre a Implantação no Município de 
Victor Graeff o Programa de Planejamento  Familiar, e dá outras 
providências”. Fica ratificado e passa a ser redigido da seguinte forma: Dando 
continuidade a Sessão, se realizou  a  leitura  dos  Projetos  de  Lei  do 
Executivo  Municipal, sendo ele : P. de Lei nº 090/2009 que “Dispõe sobre a 
Implantação no Município de Victor Graeff o Programa de Planejamento  
Familiar, e dá outras providências”. 2º) Ainda naquela  sessão  ficou  definido  
que  a Audiência  Pública para  aprovação  da proposta com vistas ao P. de 
Lei nº 088/09, de autoria do Executivo Municipal, que “Altera Metas e 
Objetivos no PPA - Plano Plurianual, na LDO -  Lei de Diretrizes  
Orçamentárias e na LOA – Lei Orçamentária Anual Vigente” será realizada 
na próxima Sessão.  Fica   ratificado   e   passa   a   ser   redigido   da  seguinte  
forma: Ainda naquela  sessão  ficou  definido  que  a Audiência  Pública para  
aprovação  da proposta com vistas ao P. de Lei nº 071/09, de autoria do 
Executivo Municipal, que “Dispõe sobre o Plano Plurianual, do município de 
Victor Graeff – RS, para quadriênio 2010 a 2013 e dá outras providências”. 
3º) Ainda nessa Sessão Plenária, o P. de lei nº 088/09, de autoria do 
Executivo Municipal, que “Altera Metas e Objetivos no PPA - Plano 
Plurianual, na LDO -  Lei de Diretrizes  Orçamentárias e na LOA – Lei 
Orçamentária Anual, Vigentes”, também foi lido, discutido e aprovado por 
unanimidade de votos. 
 
 

MARCOS ROBERTO PETRI            EDISON TOVAR PIRES 
                    Presidente                                     1° Secretário 


